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Управління готельним підприємством - важливий вид фахової 
економічної діяльності, спрямованої на досягнення мети через раціональну 
організацію матеріальних, трудових, інформаційних ресурсів зі застосуванням 
принципів, функцій і методів управління. Мета управління - збереження 
конкурентних позицій у середовищі сфери гостинності, яка реалізується в 
підсумку в забезпеченні рентабельності підприємства. Рентабельності в 
готельній сфері досягають унаслідок розв'язання комплексу завдань: створення 
раціональної організації структури управління; дієвого використання кадрового 
потенціалу; розвитку матеріально-технічної бази підприємства; ефективної 
організації технології обслуговування; широкого використання сучасних 
маркетингових досліджень, кооперації та спеціалізації.

Вирізняють такі підходи в організації управління готельним 
підприємством:

— процесуальний - прогнозує управління як безперервний процес 
взаємопов'язаних управлінських функцій;

— системний - за цього підходу готельне підприємство розглядають як 
поєднання взаємопов'язаних елементів - людських ресурсів, структурних 
підрозділів, технології, управлінських рішень, зорієнтованих на досягнення 
різних цілей в умовах змінного зовнішнього середовища;

— ситуаційний - передбачає застосування різних методів управління 
відповідно до обставин, що формуються в середовищі гостинності. Середовище 
гостинності мінливе та перебуває під постійним впливом внутрішніх і 
зовнішніх чинників. Це зумовлює зростання найефективнішого в певній 
ситуації методу управління.

Організаційно-функціональна структура управління - це впорядкована 
система управлінських ланок, розташованих у чіткому підпорядкуванні, що 
забезпечує взаємозв'язок між керуючою та керованою підсистемами, розвиток
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системи як єдиного цілого. Ланки управління формують структуру з 
конкретним розташуванням, співвідношенням і взаємозв'язком. Створення 
організаційної структури управління зумовлене необхідністю розподілу прав і 
обов'язків між окремими підрозділами організації.

Організаційна структура управління належить до ключових понять у 
менеджменті й необхідна для визначення злагодженого взаємозв'язку та 
взаємодії структурних ланок в управлінському процесі, коригування їхнім 
функціональним процесом у досягненні цілей. Організаційну структуру 
готельного підприємства формують, щоб забезпечити його перспективну 
конкурентоздатність, економічну ефективність, раціональну кооперацію.

Залежно від категорії готелю в структурі його управління з'являються 
відповідні підрозділи, наприклад, бізнес-центр, фітнес-центр, лікар (іноді навіть 
мініполіклініка).

Організаційна структура управління готельним підприємством 
оптимальна тоді, коли всі структурні підрозділи доповнюють процес створення 
готельної послуги, забезпечуючи його діяльність і водночас максимальну 
ефективність функціонування в досягненні кінцевого результату, яким 
вважається надання конкурентоздатних послуг.


